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Jak zlepšit pravidelnou péči o trávník?
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Před nákupem nového zahradního drtiče je 
proto třeba si odpovědět na několik otázek, 
které nám pomohou určit ten správný model 
pro naše potřeby. Zahradní drtiče mohou 
být poháněny elektrickým nebo benzinovým 
motorem. Je tedy důležité vědět, kde budeme 
drtič používat, neboli zda je v místě přípojka 
elektrického proudu. Dalším důležitým fak-
torem je množství a také druh materiálu, jaký 
chceme drtit. Čím větší podíl zpracovávaného 
materiálu tvoří listí a smíšená měkčí hmota, 
tím silnější zahradní drtič potřebujeme. 
Pro následné kompostování lze s výhodou 
drtit také domácí kuchyňský odpad. Silné 
zahradní drtiče VIKING pak zvládnou i větve 
do průměru 75 mm.

České zastoupení značek STIHL a VIKING 
obohatilo svou nabídku zahradních drtičů 
o elektrický model GE 450 a model GB 
460C poháněný benzínovým motorem. Jed-
nou z jeho největších předností je mobilita 
a všechny zahradní drtiče mají velmi tichý 
provoz.

VIkING GE 450

Multifunkční zahradní drtič s novou 
dvoukomorovou technologií

Zahradní odpad se brzo nakupí do velkých 
hromad. Avšak jakmile je jednou zpraco-
ván drtičem, poměrně rychle se rozkládá 
do hodnotného zahradního kompostu. 
VIKING vyvinul nové silné elektrické 
drtiče po profesionály nebo velmi náročné 
zahradníky, které jsou schopné zpraco-
vat stejně dobře měkký i tvrdý zahradní 
odpad. Dvoukomorová technologie zajiš-
ťuje rychlé zpracování velkého množství 
zahradního odpadu. VIKING GE 450 běží 
na třífázový proud.

Jeden vstupní otvor je určen pro dře-
věný materiál a druhý pro měkký odpad. 
Dva vstupní otvory zaručují jednodu-
ché a snadné ovládání. Obsluha vkládá 
objemný nebo měkký zahradní odpad 
do přímého a zvukově izolovaného vklá-

dacího otvoru. Díky velikosti a integrova-
nému ochrannému krytu může být zpraco-
váno velké množství zahradního odpadu. 
Pro zpracování dřevěného materiálu a větví 
je navržen vkládací otvor, který se vyklápí 
směrem dozadu. Sklon vkládacího otvoru 
a snížená výška velmi usnadňuje obsluhu. 
Silným tahem je materiál transportován 
do drticího ústrojí s minimálními zpětnými 
rázy a vysokou propustností. Zahradní 
odpad je uvnitř přístroje zpracováván 
ve dvou oddělených hliníkových komo-
rách. Ostrý robustní drtič v kombinaci 
s noži multifunkčního nástroje Multi-Cut 
450 zaručuje perfektní výsledky. Nadrcený 
materiál je následně vyhozen centrální 
výsypkou, která má dostatečné rozměry, 
aby nedocházelo k jejímu ucpání.

Díky široké nápravě, velmi výhodně 
položenému těžišti, robustnímu materi-
álu a novému designu kol je celý přístroj 
velmi stabilní a tím i bezpečný. Bezpečnost 
ovládání zaručuje především otočný vypí-

Nové silné zahradní drtiče

VIkING GE 450 a VIkING GB 460c
V nabídce zahradních drtičů VIKING lze nalézt přístroje pro všechny úrovně použití. Dobrého pomocníka 
u autorizovaných prodejců značky naleznou jak drobní zahrádkáři, tak profesionální správci veřejné zeleně. 
Jedním z předpokladů spokojenosti se zakoupeným přístrojem je umět si vybrat ten pravý.

PROdukTy
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VIkING GB 460c

Silný drtič s novou technologií 
zpracování

Nový zahradní drtič VIKING nabízí pro-
fesionálním uživatelům i ambiciózním 
zahrádkářům moderní technologii a výkon 
na vysoké úrovni. Měkký i tvrdý zahradní 
odpad je zpracováván drticí jednotkou 
na základě dvoukomorové technologie. 
Stejně jako výše popisovaný elektrický 
model GE 450 je tento benzinový vybaven 
dvěma vstupními otvory pro vkládání měk-
kého a tvrdého zahradního odpadu s mož-
ností sklopit vkládací otvor pro snadnější 
manipulaci s větvemi. 

Pojízdný zahradní drtič je ideální pro 
práci v místech bez možnosti připojení 
k elektrickému proudu. VIKING GB 460 C 
je navržen jako velmi silný model o výkonu 
až 6,6 kilowatt. Díky vysokým kolům je 
model GB 460C velmi vhodný pro práci 
v sadech, lesních školkách a pro další pro-
fesionální užití.

nač, jehož jediným pootočením se přístroj 
zapne nebo vypne.

Násypka se může jednoduše sundat 
a umožňuje tak snadný transport zahrad-
ního drtiče. Uspoří také místo při skla-
dování. Velké rukojeti, kola i celková 
konstrukce podvozku zaručuje obsluze 
po naklopení přístroje snadnou manipu-
laci. Praktickým detailem je integrovaný 
box na nářadí nutné pro údržbu. Vše je tak 
neustále při ruce.

VIKING GE 450

napětí  400 V3
příkon 3800 W
materiál polymer/kov
drticí komory hliník
kola  gumové obruče 2× 250 mm

PROdukTy

VIKING GB 460C

motor B&S PowerBuilt OHV 11.5 HP
výkon 6,6 kW/9 hp při 2800 ot/min
materiál  polymer/kov
drticí komory hliník
kola  pneumatiky 2× 260 mm 

maximální tloušťka větví
GE 450 asi 55 mm
GB 460C asi 75 mm
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Stejně rozmanité jsou také jeho zájmy. Již 
od mládí se intenzivně věnuje získávání 
poznatků o využívání obnovitelných zdrojů 
energie. Dlouho zpracovaný projekt přinesl 
své ovoce před čtyřmi lety, kdy byla dokon-

čena vlastní sluneční elektrárna. Energii ze 
slunce využívá celá firma a ještě zbývá dostatek 
pro několik domů v Budíškovicích. Pro jízdy 
na krátké vzdálenosti zkouší pan Daňhel tříko-
lové elektrické vozidlo a má ještě další plány. 
Mezi svými přáteli je však znám také jako nad-
šený letec a milovník automobilů značky Tatra.

O létání...

Dříve jsem létal s rogalem, ale je to docela 
náročný koníček. Potřebujete hangár a při 
letu maximální soustředění a zodpovědnost. 
Každý rok mi odešel nějaký kamarád nebo 
známý, někde se rozplesknul. Měl jsem už 

Povídání se Zbyňkem daňhelem

O balónech, tatrovkách a lecčems jiném

Ing. Zbyněk Daňhel patří mezi první prodejce motorových přístrojů STIHL a VIKING v České republice. Od začátků 
v roce 1993 patří dodnes mezi prodejci k těm největším. Sídlí v malé vesničce Budíškovice na Českomoravské 
vrchovině a zákazníci se k němu sjíždějí zdaleka, a to nejen pro motorové pily, křovinořezy nebo sekačky. Pan 
Daňhel je současně zástupcem firmy Logosol a prodává pořezové lavice této švédské značky. Sortiment jeho 
obchodu je však mnohem bohatší. Kromě výše jmenovaných výrobků zde lze koupit štípačky na dřevo, sněhové 
frézy, zahradní nářadí, ale také malou zemědělskou mechanizaci i šicí stroje.

PROdEJcI
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rodinu a začal jsem uvažovat o něčem klidněj-
ším. S balónem je to nejhezčí a nejbezpečnější 
létání, obzvlášť pokud je s vámi v koši někdo, 
kdo tu krásu dokáže ocenit. Plavba je klidná 
a máte čas se pokochat tím, nad čím plujete. 
Ač balón řídíte svými znalostmi a zkušenostmi, 
jste pokornou hříčkou přírody, a tak je každé 
přistání jedinečné v tom, že se na zem snesete 
tam, kde byste většinou nic nehledali – mezi 
lesíky na krásné louce, na kraji pšeničného pole, 
u zapadlého rybníčka či hájovny. Je to vždy 
bezvadné, romantické a nezapomenutelné.

Létat s balonem ale není jen samotný let. 
Připravovat se začínám již den dopředu, kdy 
člověk sleduje počasí a promýšlí možnou trasu. 
Koukám se na satelitní snímky z družic, kde 
je názorně vidět průběh oblačnosti nad repub-
likou. Podívám se na nízkou a vysokou oblač-
nost, směry větru, a potom musím zkontrolovat 
letové koridory. Balonem se musí létat tak, aby 
se neporušovaly povolené výšky a nenarušovaly 
určité prostory. S balónem nelze zatáčet, jak by 
se chtělo, nebo se vracet. Je to někdy velmi zají-
mavé, jak to zařídit, abychom mohli přistát tam 
a tam a ne například na pastvině s krávami či 
dokonce býky. Je-li pěkné počasí, vystoupáme 
do povolené výšky a vidíme Alpy, Šumavu, 
Krkonoše a jednou jsem viděl i Tatry.

Když byl balon nový, chtěl jsem na něm mít 
samozřejmě reklamu. Požádal jsem firmu, která 
tiskne místní reklamní noviny. Sice s tím neměli 
zkušenosti, ale nakoupili prostěradla, sešili 
je do plachty 4 x 7 metrů a v místním kultur-
ním domě na podlaze na ně namalovali nápis 
Sekačky a pily z Budíškovic. Dodnes ten nápis 
drží. Je to sice těžký, ale chrání mi to balon před 
poškozením a cena byla zlomkem toho, co se 
dnes za takovou plachtu požaduje. Na pravidel-
ných technických prohlídkách mi pak chválí, že 
je balon v dobrém stavu.

V zimě se s balonem nedá létat, zejména 
když je moc sněhu, protože po přistání se 
potom pro balón s autem špatně dostáváme. Ale 
mám na takovéto lety moc hezké vzpomínky. 
Obzvláště na vánoční přistání u Moravských 
Budějovic, kdy mně a kamarádovi Františkovi 
donesli z nedaleké chaloupky horký čaj s vánoč-

ním cukrovím. A pán mi řekl, že má ode mne 
spolehlivou pilku STIHL. To potěší dvakrát. 

S létáním musím vždy dobře vážit počasí 
daného ročního období. Teď na jaře bývá všude 
bláto a balón se zbytečně ušpiní, pohyb v blátě 
pak zkazí pěkný zážitek. Proto přes zimu létám 
hlavně na motorovém padáku. Zavřu prodejnu, 
rychle se sbalím a za dvacet minut můžu být 
v našem klidném vzdušném moři. Pak už při-
stávám většinou na louce za domem.

O tatrách...

Když jsme se po svatbě nastěhovali zpátky 
do Budíškovic, začal jsem létat na rogalu. Jezdil 
jsem kvůli tomu ke kamarádovi do Strachotic 
u Znojma na letiště. Byl velkým sběratelem tat-
rovek, měl jich mnoho, stály všude kolem domu, 
často úplně zrezavělé. Tenhle můj kamarád 
byl dobrý na létání, získával přední umístění 
na mistrovství republiky, a když měl jet poprvé 
na mistrovství Evropy do Maďarska, ptal jsem 
se ho: „Honzo, a jak tam pojedeš?“ „No, tat-
rovkou přece.“ Měl na dvoře jednu Tatru 603 
natřenou štětkou na bílo, o které jsem věděl, že 
v ní kočka pravidelně vyvádí koťata. Jenže on 
ji oprášil, naložil děti, připojil vozík, a nejenže 
dojel tam, ale také se vrátil. Další rok to zopa-
koval do Anglie, a co mne dorazilo, když mi 
o rok později zavolal z Turecka. Stále se stejným 

autem, které celý rok stálo na dvoře a chodily 
po něm slepice.

Tak jsem začal po nějaké tatrovce pátrat 
a koupil jsem si osmsetpětku s vysokou skříní. 
Zvenku jsem ji nechal být, ale vnitřek jsem 
upravil na kempování. S tímhle vozem jsme pro-
jeli spoustu míst po celé republice, projeli jsme 
Šumavou, Českým lesem, byli jsme na Sloven-
sku, v Polsku, v Německu. Letos se opět chystáme 
pokračovat na cestě kolem naší republiky. Máme 
s ním spousty krásných zážitků, i když má člověk 
pořád ruce od oleje a žena i nohu, protože sem 
tam něco odfoukne z motoru. Ale jede to a já vím, 
že to vždy nějak spravím.

V současné době máme 805 již dvě, k nim 
přibyly tři 613 a jedna 603. Mám je různě scho-
vané v suchých stodolách, ale zatím se není čím 
chlubit, protože mám málo času na jejich reno-
vaci. I když si ta tatrovka vezme 13 l/100 km, 
tak ji považuji za celkem ekologické auto. Má 
totiž najeto milion kilometrů a vydržela. Místo 
ní nemuselo být vyrobené jiné auto. 

Je potřeba si udělat čas na skutečný život. Tro-
chu víc vnímat svoje okolí, přírodu, a ne abych 
měl doma plno věcí, které jsou většinou k ničemu. 
Den má jen 24 hodin a kde je pak život. Proto 
se držím kvalitních věcí, jako jsou třeba pily 
STIHL, a tak je také nabízím svým zákazníkům. 
Člověk si zakoupením značkového výrobku ušetří 
spoustu nepříjemností.“

PROdEJcI
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Soutěže se zúčastnilo dvacet dvoučlenných 
týmů, které musely během 60 minut posta-
vit speciální osm metrů dlouhou zeď. V sou-
těži se vyhodnocuje kvalita provedené práce 
a množství použitých cihel. Letos byli účastníky 
vítězové 13 regionálních kol, která proběhla 
v USA a Kanadě, a také loňský vítěz Tyke Man-
gum, který obhajoval titul Nejlepší zedník světa. 
Kromě štědré finanční dotace 100 000 dolarů 
získali oba členové vítězného týmu rozbrušo-
vací stroj STIHL TS 420.

Před více než 4000 diváky se letos titul Nej-
lepšího zedníka světa podařilo získat Garrettu 
Hoodovi ze Severní Karoliny, který dokázal 
za 60 minut postavit zeď z 911 cihel. Pětadva-
cetiletý zedník tak dosáhl dosud nejlepšího 
výkonu zaznamenaného v tomto americkém 
zednickém mistrovství. Pomocníkem mu byl 

STIHL uSA podporuje závody zedníků

kolega ze stavební firmy McGee Brothers 
Kevin Hallman. Jmenovaná stavební firma je 
jakousi líhní sportovních talentů, protože pro 
ni pracuje i Tyke Mangum. Kromě výše jme-
novaných cen získal Hood nový model pick-
upu Ford F-250 XLT Super Duty a po skon-
čení soutěže prozradil, že právě tento vůz byl 
pro něj tou největší motivací. 

Garrett Hood není na zednických sou-
těžích žádným nováčkem. Věnuje se jim již 
několik let, a to velmi úspěšně. Titul nejlep-
šího zedníka získal již v roce 2008 a vloni 
skončil druhý. Na letošním mistrovství skončil 
na druhém místě Kanaďan Ken Rutley se zdí 
z 818 cihel a třetí místo obsadil Adam Vaske 
z Iowy, který za stanovených 60 minut postavil 
zeď ze 691 cihel. V Guinnessově knize rekordů 
se můžeme dočíst, že nejrychlejším zedníkem 

STIHL se stal sponzorem největší soutěže ve stavění cihlových zdí na světě – SPEC MIX BRICKLAYER 500®. Probíhala 
na začátku února během největšího světového stavebního veletrhu Svět betonu, konaného na výstavišti v Las Vegas.

SOuTěžE

je již od roku 1987 Bob Boll z Colorada, který 
za hodinu postavil zeď z 914 cihel.

Mezi účastníky se údajně ještě více cení titul 
„nejlepší řemeslník“. Dvacetičlenná porota ho 
uděluje za nejkvalitněji postavenou zeď z více 
než 500 cihel. Letos tento titul získal Joseph 
Vanek z Illinois a kromě finanční odměny 
5000 dolarů si ze soutěže odvezl další rozbru-
šovací stroj STIHL TS 420 a mnoho drobných 
cen od dalších sponzorů.

Výhra pro vítěze 
STIHL TS 420
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Letošní ročník STIHL® TIMBERSPORTS®  
SERIES je před námi a stejně jako v loň-
ském roce poslouží pro výběr těch nejlep-
ších dva kvalifikační závody, ze kterých dle 
časů a následného bodového hodnocení 
v jednotlivých disciplínách postoupí třináct 
nejlepších do Mistrovství STIHL® TIMBER-
SPORTS® SERIES ČR 2010. To se bude konat 

Nominace na kvalifikace 
Mistrovství ČR 2010

30. května 2010 v amfiteátru Plzeň Plaza. 
Čtrnácté místo v hlavním závodu zbývá 
na divokou kartu pro nejlepšího z intenziv-
ního kempu.

První kvalifikační závod — CZECH 
CUP Géčko České Budějovice — proběhne 
17. dubna od 10:00. Registrace nominova-
ných závodníků bude na místě již od 8:00!

Druhá kvalifikace – CZECH CUP města Sušice 
– proběhne 1. května od 9:00 a registrace nomi-
novaných závodníků na místě bude od 7:30.

Kvalifikační závody probíhají ve čtyřech 
disciplínách v pořadí Standing Block Chop, 
Stock Saw, Single Buck a Underhand Chop.

kvalifikace cZEcH cuP Géčko České Budějovice 17. 4. 2010:
Start. č. Jméno příjmení rok nar. město

1 Jan Svoboda 1986 Liptál, okres Vsetín
2 Aleš Svoboda 1979 Týnec nad Labem
3 David Síla 1970 Nenačovice, p. Beroun
4 Leoš Klíma 1975 Žďár nad Sázavou
5 Pavel Pochop 1966 Martinice v Krkonoších
6 Jan Kamír 1967 Přeštice
7 Tomáš Urban 1977 Rašovice, p. Nymburk
8 Jan Wáwrů 1979 Vimperk
9 Karel Diviš 1974 Strakonice

10 Jiří Zdislav Jankovský 1971 Praha 1
11 Jan Rohr 1971 Prušánky
12 Martin Roušal 1991 Raspenava
13 Jiří Lang 1976 Křemže
14 Zdeněk Maťha 1988 Osek u Rokycan
15 Jan Vondráček 1988 Skuhrov nad Bělou
16 René Skalický 1985 Liptál, okres Vsetín
17 Jan Holub 1978 Kostelec nad Labem
18 Jindřich Pražák 1976 Týniště nad Orlicí

kvalifikace cZEcH cuP města Sušice 1. 5. 2010:

Start. č. Jméno příjmení rok nar. město
1 Jan Svoboda 1986 Liptál, okres Vsetín
2 Aleš Svoboda 1979 Týnec nad Labem
3 David Síla 1970 Nenačovice, p. Beroun
4 Leoš Klíma 1975 Žďár nad Sázavou
5 Pavel Pochop 1966 Martinice v Krkonoších
6 Jan Kamír 1967 Přeštice
7 Tomáš Urban 1977 Rašovice, p. Nymburk
8 Jan Wáwrů 1979 Vimperk
9 Karel Diviš 1974 Strakonice

10 Jiří Zdislav Jankovský 1971 Praha 1
11 Vojtěch Moťka 1985 Chudobín
12 Jaroslav Gottvald 1973 Kotvrdovice
13 Vojtěch Koch 1982 Český Těšín
14 Josef Trefný ml. 1991 Bohutín
15 David Němec 1975 Praha 2
16 Tomáš Němeček 1964 Vsetín
17 Roman Klír 1972 Přeštice
18 Jan Němeček 1990 Vsetín

Springboard (přesekávání kmene z prkna ve výšce)
Adrenalinová disciplína s názvem Springboard vychází z dob, kdy 
dřevorubci nemohli přesekat mohutné stromy, protože jejich pily 
byly příliš krátké. Dřevorubci vysekali do stromu kapsu, do které 
umístili springboard (prkno). Z tohoto prkna ve výšce mohli strom 
porazit jednodušeji. Sportovní dřevorubci užívají dvou prken. 
Z prvního prkna se vyseká druhá kapsa, do které se umístí druhý 
springboard. Teprve z tohoto prkna se ve výšce kolem tří metrů 
přeseká kmen upevněný na vrcholu klády.

Stock Saw (řezání klasickou motorovou pilou)
Tato disciplína poměřuje zručnost závodníků v řezání klasickou 
motorovou pilou. Každý závodník užívá k přeřezání dvou kotoučů 
z ležícího kmene stejnou pilu. První kotouč se řeže směrem dolů, 
druhý směrem nahoru. Oba kotouče musí mít stanovenou tloušťku, 
jinak je závodník diskvalifikován. Čas se zastaví až při dopadu dru-
hého kotouče na zem.

Standing Chop (přesekávání stojícího kmene)
Disciplína simuluje kácení stromů a odkrývá tak zručnost závodníka 
v zacházení se sekerou. Závodníci používají na míru vyrobené sekery, 
upravené pro typ dřeva, který se přesekává. Sekery jsou extrémně 
ostré a jejich srovnání s žiletkami není vůbec od věci. Závodník seká 
kmen nejdříve z jedné strany, potom kmen doseká ze strany druhé.

Single Buck (řezání ruční pilou)
Řezání ruční pilou je jednou z nejstarších dřevorubeckých dis-
ciplín. Čas začíná se signálem rozhodčího a končí s kompletním 
odříznutím kotouče. V této disciplíně rozhoduje rytmus a dyna-
mika závodníka. Pila musí řezat zcela rovně, protože při sebemen-
ším vychýlení ztrácí závodník drahocenný čas.

Underhand Chop (přesekávání ležícího kmene)
Underhand Chop připomíná časy, kdy dřevorubci museli přeseká-
vat spadlé stromy na menší lépe ovladatelné části. Závodníci stojí 
na ležícím kmeni a v půli jej přesekávají nejdříve z jedné strany, 
potom se otočí a dosekají kmen z druhé strany. Důležité je dodržovat 
přesnost jednotlivých seků, což výrazně zkracuje čas.

Hot Saw (řezání motorovou pilou s extrémně silným motorem)
Síla, velikost a hluk cca 25kilogramových motorových pil dělají 
z Hot Saw jednu z nejatraktivnějších disciplín dřevorubeckých 
sportů. Každému se při sledování této disciplíny určitě vybaví 
závody formule 1. Motorové pily jsou upravovány přímo pro 
účely závodů a jejich zkrocení není lehkou záležitostí ani pro 
ostřílené drvoštěpy. Výkon těchto nechlazených speciálů totiž 
přesahuje 62 koní a jejich cena je přes 100 000 Kč. Cílem této 
disciplíny je odříznutí tří kotoučů dané velikosti z ležícího kmene 
v co nejkratším čase.
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Nadace paní Evy Mayr-Stihl poskytla 
v lednu 50 000 euro obětem zemětřesení 
na Haiti. Paní Eva Mayr-Stihlová vysvětlila 
své pohnutky: „Pro mne je důležité, že se 
peníze dostanou rychle a nebyrokratickou 
cestou k potřebným lidem. Naším záměrem 
je zajistit pitnou vodu, potraviny a další 
potřebné věci.“ Kromě této finanční částky 
byla z iniciativy zaměstnanců závodu 
ANDREAS STIHL AG & Co. KG ve Waib-
lingenu uspořádána finanční sbírka. Firma 
STIHL zároveň prostřednictvím impor-
téra ze sousední Dominikánské republiky 
poskytla techniku pro záchranné operace.

Na počátku roku 2010 bylo na zahradničení 
stále ještě trochu brzo, ale firma VIKING již 
mohla oslavovat první letošní úspěch. Elek-
trický provzdušňovač VIKING LE 540 vyhrál 
uznávanou, nejstarší a světově proslulou 
cenu Good Design Award.

Od roku 1950 je tato cena každoročně 
udělována spolkem Chicago Athenaeum, 
který tvoří Museum architektury a designu 

a Evropské centrum pro architekturu, umění, 
design a urbanistické studie. Každý rok je 
posuzováno kolem 3000 přihlášek z více než 
40 zemí celého světa. Vítěze z nich přesně sta-
noveným způsobem vybírá komise 70 expertů 
na design. Provzdušňovač LE 540 získal nej-
větší počet bodů a značka VIKING se tak zařa-
dila ke společnostem jako NASA, Apple nebo 
BMW, které uspěly v jiných kategoriích.

Good Design Award
pro provzdušňovač VIKING

kALEIdOSkOP

Nadešel čas odzimovat travní sekačky 
a zahradní traktory. Během období zimní 
nečinnosti však olej ztratil část ze svých 
mazacích schopností. Nové motorové oleje 

Tipy VIKINGU před začátkem další sezóny: 
sekání trávníku

Nadace

různé druhy sekacích nožů

VIKING HD 15 W-30 jsou navrženy speci-
álně pro malé čtyřdobé motory. Informujte 
se u svého autorizovaného prodejce.

Při prvním sekání použijte pouze nově 
nabroušená ostří. Jemné výhonky nové 
trávy tak budou opravdu čistě useknuty 
a ne utrženy.

V ideálním případě neuseknete víc 
než 1/3 listové čepele. Výška posekaného 
trávníku by se měla pohybovat v rozmezí 
3 až 5 cm.

Růst hustého trávníku podpoříte sekáním 
jednou za týden. V období intenzivního růstu 
sekejte trávník i dvakrát týdně.

Pokud je trávník zplstnatělý, používejte 
často provzdušňovač, avšak pouze v případě, 
pokud je půda prohřátá a mírně vlhká.

Na jarní hnojení používejte dlouhodobá 
hnojiva.
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Zelený týden 
v Berlíně

STIHL přesunuje výrobu motorových pil do Německa

kALEIdOSkOP

„Zelený týden“ v Berlíně je ojedinělým mezi-
národním veletrhem potravinářského, země-
dělského a zahradnického průmyslu. Poprvé 
se konal roku 1926 a letos od 15. do 24. ledna 
to byl již 75. ročník. Výrobci z celého světa 

využívají Zelený týden k prezentacím novinek 
a zavádění nových značek potravin na trh. Je 
zde možné nalézt vše, od základních potra-
vin po kulinářské speciality, které by na talíři 
potěšily i největší labužníky. V souladu 
s moderními trendy se na Zeleném týdnu 
vystavují také produkty organického země-
dělství. Kromě potravin zde mají své expo-
zice všichni, kdo nějakým způsobem ulehčují 
práci zemědělcům a lesníkům. Na takové 
výstavě samozřejmě nemohla chybět ani 
značka STIHL. Motorové přístroje STIHL byly 

obklopeny zvědavými návštěvníky a pro vítěze 
na místě organizované soutěže čekala elek-
trická motorová pila STIHL MSE 180 C-BE 
s novým typem řetězu Picco Duro.

Dr. bertram Kandziora, předseda představenstva STIHL AG, u montážní linky pro motorové pily 
STIHL mS 310 ve Waiblingenu

Georgi Draganov, výkonný ředitel firmy STIHL 
Bulharsko, předal zástupcům SOS vesničky 
ve Veliko Tarnovo šek na 10 000 euro. „Je nám 
velkou ctí, že se firma VIKING rozhodla podpořit 
tento rodinný program a hraje tak klíčovou roli 
v pomoci rodinám v nouzi. Tato podpora zajistí, 
že program posilování rodiny, který běží od roku 
2008, bude dále pokračovat,“ vysvětlil Plamen 
Stojanov, ředitel SOS dětských vesniček v Bul-
harsku. „Hlavní příčinou mnoha sociálních pro-
blémů v rodině je nezaměstnanost, kdy nejsou 
dostupné finance na třeba jen částečné krytí 
denních potřeb rodiny. Následně jsou často děti 
svěřovány do opatrování státních institucí. SOS 
dětské vesničky poskytují podporu, která dětem 
umožňuje zůstat s rodinou. Není to jen finanční 
podpora k zajištění potravin, oblečení, nájemného 
a školních potřeb. Rodičům se také dostane pomoci 
při kontaktu s úřady a při hledání zaměstnání.“

K zajištění plné zaměstnanosti v mateřském 
závodě ve Waiblingenu se STIHL rozhodl 
přesunout výrobu více než 50 000 moto-
rových pil ze své továrny v Brazílii zpět 
do Německa. Firma tak využívá výhody své 
celosvětové sítě továren. Vzhledem k silné 
pozici brazilského realu ztratila Brazílie 
některé své konkurenční výhody pro export 

do dalších zemí a využití továrny v Německu 
se stalo opět atraktivní. Předseda představen-
stva STIHL Dr. Bertram Kandziora zdůraz-
nil: „Tímto krokem naše firma opět demon-
strovala svou věrnost Německu a zajištění 
pracovních míst.“ Již v roce 2009 firma pře-
sunula do Německa výrobu 100 000 motorů 
ze Spojených států a Brazílie. STIHL Bulharsko podpořil 

SOS dětské vesničky
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Jak zlepšit pravidelnou
péči o trávník?

TEcHNIcké OkéNkO

S uvedeným názorem musím nesouhlasit 
– vyčesávač trávníku, častěji nazývaný jako 
odstraňovač mechu, není schopen nahra-
dit pravidelné použití vertikutátoru. Rozdíl 
ve výsledku práce je dán podstatnou odliš-
ností pracovního ústrojí uvedených strojů.

Vyčesávač trávníku – z naší nabídky 
strojů mohu uvést jako příklad třeba sestavu 
Multimotoru MM 55 a multinástroje odstra-
ňovač mechu MF-MM. S uvedenou sestavou 
se podaří perfektně vyčesat trávník – suchou 
trávu, staré listí, kousky větviček a hlavně 
mech uvedený multinástroj vyhrabe a umístí 
na povrchu trávníku. Potom je možné takto 
přístupný materiál sebrat sekačkou do koše 
nebo shrabat hráběmi. Pracovní ústrojí 
odstraňovače mechu tvoří pružné ocelové 
dráty, kopírující povrch půdy. Jejich úkolem 
je zachytit materiál na povrchu půdy a pře-

místit jej nad stébla trávy. Ideální nasazení 
uvedeného stroje je za suchého počasí, kdy 
ocelové prsty sklouznou po suchém drnu 
a neobalují se hlínou. V tomto případě porost 
trávy pomáhá s očistou jednotlivých prstů 
a účinnost vyčesávače je téměř dokonalá.

Jak již bylo řečeno, rozdíl mezi vyčesáva-
čem a vertikutátorem spočívá v pracovním 
ústrojí. Vertikutace představuje vertikální 
nařezávání půdy (anglicky „vertical cut“) 
v místě kořínků trávy. Pracovní ústrojí ver-
tikutátoru tvoří s malými rozestupy vedle 
sebe umístěné pevné ocelové nože, otáčející 
se na hřídeli. Nože se zanořují pouze několik 
milimetrů do drnu, nařezávají jej a umožňují 
tak snadnější přístup vodě, vzduchu a živi-
nám ke kořenům trávy. Před provzdušněním 
je třeba trávník posekat na výšku 2–3 cm, 
nože vertikutátoru pak nesekají stébla trávy 

a budeme tak mít i menší množství materi-
álu k úklidu. Odpad může být ještě zachy-
táván do zavěšeného zásobníku-koše, ale 
jeho použití je výhodné jen na velmi malém 
pozemku. Koš se totiž velmi rychle naplní 
načechraným materiálem a je třeba jej velice 
často vysypávat, což pak příliš zdržuje vlastní 
práci. Doporučovaná hloubka vertikutace 
neboli provzdušňování se pohybuje okolo 
3 mm. Při tomto procesu nože lehce naruší 
povrch a jejich ostří současně dokáže naříz-
kovat kořínky trávy pro její lepší odnožení. 
Při opuštění trávníku ještě nože vykonají stej-
nou činnost jako vyčesávač. Údržbu trávníku 
prostřednictvím provzdušňovače je třeba 
provádět jednou až dvakrát ročně, podle 
stupně zatížení ploch. Pokud trávník slouží 

V okolí našeho domu se snažíme vylepšit pravidelně udržované trávníky. Mezi přáteli jsme již 
na podzim rozvinuli diskusi, co pro zlepšení současného stavu trávníkových ploch ještě udělat. Z více 
či méně odborných názorů vyplynulo, že naše trávníky jsou po intenzivním každoročním využívání 
pro dětské hry příliš udusané. Z toho důvodu mají nízký příjem živin, světla i dalších látek, jež se 
snažíme při údržbě trávníkům vrátit. Pro zlepšení stavu je nám doporučováno použití vertikutátoru 
nebo vyčesávače trávníku a mechu. Někdo doporučuje hlavně vyčesávač, který údajně svým účinkem 
nahradí vertikutátor.
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Ing. Miroslav Kosička
vedoucí technik STIHL

často ke hrám dětí, je lépe provést vertikutaci 
dvakrát. Ideální čas je v našich středoevrop-
ských podmínkách na konci jara – půda musí 
mít určitou vlhkost, aby se nelepila na nože, 
její teplota by měla být asi 10 °C. Druhým 
obdobím provzdušňování je přelom srpna 
a září. Vyplatí se sledovat předpověď počasí, 
poněvadž po provedeném zásahu potřebuje 
trávník dostatek vody a tepla, aby se v co nej-
kratší době regeneroval. Suché a horké počasí 
po provedené vertikutaci může mít za násle-
dek totální likvidaci trávníku! Po provedené 
vertikutaci je vhodné provést pískování říč-
ním pískem a přihnojení trávníku živinami.

Nastavení ideální hloubky vertikutace 
3 milimetry je docela problematické, poně-
vadž povrchy trávníků nejsou ideálně rovné. 
Před zahájením práce doporučuji provést 
zkoušku činnosti stroje na nějakém bezpro-
blémovém místě. Uživatel vertikutátoru by si 

neměl plést pojem vertikutace a rotavátoro-
vání. Jestliže se nože při vertikutaci zanořují 
do půdy více než doporučované 3 milimetry, 
místy na nerovnostech se dá tolerovat krát-
kodobá hloubka 5–7 mm. Při větší hloubce 
pak hrozí totální zničení trávníku. Rychle se 
otáčející nože „rozmixují“ zasaženou vrstvu 
půdy, dojde k roztrhání travního drnu, zni-
čení převažující části kořenového systému 
a jeho zaschnutí. Záchranou uvedeného 
stavu je jen „ulití“ trávníku nadměrným 
množstvím vody, jenže veškerá práce s pro-
vzdušňovačem pak přichází vniveč. Přílišná 
hloubka vertikutace neškodí jen trávníku, 
nýbrž se projeví i na opotřebení jednotlivých 
komponentů stroje. První známkou nevhod-
ného použití stroje je neúměrné opotřebení 
provzdušňovacích nožů, jež je provázeno cel-
kovým přetížením stroje. Nepřiměřený odpor 
vertikutační jednotky zatěžuje i převodovou 

část, nejčastěji tvořenou systémem klíno-
vých řemenů. Ušetřen samozřejmě nezůstává 
ani hnací motor. Je až s podivem, že někte-
rým uživatelům nepřipadá divné, že motor 
„naříká“ nebo že se z klínových řemenů se 
kouří tak dlouho, až se přepálí. Celý děj je 
doprovázen intenzivním zápachem a tmavým 
kouřem, vystupujícím zpod krytu převodů… 

Očekávaný výsledek – viditelné oživení 
a zahuštění trávníkových ploch – zajistí pouze 
správné použití vertikutátorů, tedy nastavení 
správné hloubky zásahu a také odpovída-
jící postup práce. To znamená nejdříve ver-
tikutaci ve dvou směrech na sebe kolmých, 
odstranění vyhrabané hmoty, zapískování, 
přihnojení a dostatek vláhy v následujících 
dnech.
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Správné znění tajenky z Magazínu 
STIHL Zima 2010:
Pohodlná práce s novou pilou

Čepici STIHL vyhrávají:
F.  Fiala,  Poříčí  •  Z.  Šimůnková,  Harrachov  • 

J. Kalser, Horšovský Týn • J. Kristek, Tovačov • 

F. Schejbal, Sezemice
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Z REdAkČNí POšTy

Model kamionu STIHL má nyní možnost 
získat šťastně vylosovaný luštitel, který nám 
předtím zašle do konce května 2010 správné 
řešení tajenky na adresu:
Andreas STIHL, spol. s r. o.
Chrlická 753, 664 42 Modřice

rádi bychom poděkovali firmě Stihl za bezvadně 
fungující pily pro velké (mS 361) i ty menší dře-
vorubce. Na české poměry máte i bezvadně 
fungující prodejce – spokojeně využívám služeb 
p. Říhy (Artes-merkuria Hradec Králové), Cermana 
(Studenec) a Zimy (praha 8). V. Kodym

Dobrý den,můj otec si u vás koupil motorovou pilu 
STIHL a moje malinká sestra jí hnedka musela mít 
taky. Na fotografii, kterou jsem vám přidala, máte 
ukázku, jak se u nás chystáme na zimu s vašimi 
motorovými pilami. Chtěla jsem se s vámi o to 
podělit. přeji pěkný zbytek dne. Alice Dvořáková

Po vyškrtání všech výrazů zůstane v obrazci 12 volných 
písmen, která, čtena po řádcích, tvoří tajenku.

Sekačka Viking mb545V se povedla. Vyzkoušel jsem několik sekaček, ale žádná nenaplnila koš jako 
tato, viz foto. pojezd vario funguje také perfektně. A navíc tvary a kombinace barev bílá a „pěkná“ zelená 
sekačce dodávají tu správnou eleganci. přeji vše výborné v novém roce 2010. Josef Dočekal, Chotěboř



 HLAVNÍ MĚSTO PRAHA

 AGROMAK Nd.  
 – Lidická 155, Jeneč 233 900 032

 FiRMA WAMPi  
 – Nad závodištěm 2, Praha 5 257 940 553

 iNWER S.R.O. 
 – Ortenovo nám. 6, Praha 7 283 871 604

 LUCRACO S.R.O.  
 – Drahobejlova 44, Praha 9 284 816 004

 SERViS M & M  
 – K Šeberáku 159/7, Praha 4 244 913 368

 ŠTĚPÁNEK 
 – Jiráskova 935, Roztoky 220 911 632

 VLASTiMiL PEJCHA 
 – Vršovická 70, Praha 10 272 740 707

 VOdRÁŽKA 
 – Náchodská 80, H. Počernice, Praha 9 274 776 159

 – Přátelství 643, Uhříněves, Praha 10 267 713 228

 ZiMA MARTiN  
 – Davídkova 27, Praha 8 283 840 585

 STŘEdOČESKÝ KRAJ

Benešov TOMÁŠ dVOŘÁK – Křižíkova 1424 317 722 089

Beroun WAMPi - VÍTEK  
 – Kolárova 861 – naproti Delvitě 311 685 506

Hořovice ANTONÍN HUML – Jungmannova 314/32 723 066 845

Kladno AGROMAK  
 – areál firmy HOKR, Petra Bezruče 1524  312 248 253

Kolín ŽELEZNÝ – Pražská 994, Kolín 2  321 717 317

Kutná Hora LESS – Zbraslavice 34 327 591 278

Mělník STROJE KOVALČÍK – Vavřineč 116, Malý Újezd 315 690 200

 STROJE KOVALČÍK – Litoměřická 144, Liběchov 315 697 314

Mladá Boleslav KM 6 SySTéM – Čechova 1266 326 723 332

Poděbrady BOŽENA BARTÁKOVÁ – Poděbradská 37 325 613 895

 HydROPROdUCT – Kolínská 238, Kluk 325 615 609

Příbram ČEKO – Narysov 58, Příbram 602 153 183

 EPB – Gen. Tesaříka 253 318 629 947

 JAROSLAV HRdiNA  
 – Přední Poříčí 21, Březnice  318 682 892

 JVS – Dublovice u Sedlčan 318 821 214

Rakovník PATERA – Velká Buková u Křivoklátu 10 313 558 573

Slaný iNG. MiLOSLAV ŠÍPAL – Libovice 68 777 037 641

Vlašim NÁŘAdÍ SMETANA – Pláteníkova 48 317 844 896

 JiHOČESKÝ KRAJ

Č. Budějovice PROPOM – Novohradská 21 774 309 147

 RŮŽiČKA – U Pily 3 - Nové Vráto 386 350 858

Český Krumlov JEZVÍK – Trhové Sviny, Nesměň 74 387 962 183

Chlum u Třeboně HAUSEROVÁ MARCELA – Hamr 155 384 797 733

Jindřichův Hradec WOTAN FOREST – Jarošovská 745/II 384 321 186

 ELSUN – Budíškovice 8 384 495 128

Milevsko TiMBERSPORT OBCHOd MARTiN KOMÁREK

 – 5. května 102 733 517 190

Písek LESNÍ A ZAHRAdNÍ TECHNiKA  
 – Václavské předměstí 1 382 270 138

Prachatice RŮŽiČKA – Nádražní 228 388 314 383-4

Strakonice M&S – Volyňská 217 383 321 488

Tábor BOHÁČ – Soběslavská 3012 381 282 765

Třeboň FRANTiŠEK FRANĚK – Táboritská 288/II 384 721 613

Vodňany M&S – Budějovická ul. 383 383 332

 PLZEŇSKÝ KRAJ

domažlice JiŘÍ TAUER  
 – Váchalovský mlýn 184, Kout na Šumavě 604 714 990

Horažďovice PRŮCHA – MOTOROVé NÁŘAdÍ – Plzeňská 264 376 511 081

Horšovský Týn VONdRySKA – Nádražní 66 379 423 409

Klatovy PRŮCHA – MOTOROVé NÁŘAdÍ 
 – Plzeňská 200/I 376 315 400

Plzeň AGRiiMPORT – Poděbradova 12 377 227 345

 AGROWEST – Hřbitovní 29 377 462 108

 ZiOS PROFi – Plaská 80 377 531 175

 PETR ŠKOLA  
 – Hradišťská 8, Blovice, Plzeň-jih 371 523 470

 AGRiiMPORT  
 – Havlíčkova 236, Kralovice, Plzeň-sever 373 312 174

 AGRiiMPORT  
 – Lité 60, Plzeň-sever 602 486 818

 KATEŘiNA TOUPALOVÁ  
 – Kotkova 682, Přeštice 774 250 728

Rokycany SERViS MOT. PiL PAJER – Zbiroh - Švábín 371 794 906

Stříbro ZiOS PROFi – Na Vinici 1440 374 622 173

Sušice PRŮCHA – MOTOROVé NÁŘAdÍ

 – Volšovská 1224 376 528 940

Tachov GABRiŠKO – Americká 239 374 724 326

 KARLOVARSKÝ KRAJ

Aš  STANiSLAV dŽUPiN – Karlova 2494 728 281 995

Cheb  VARiANT – Mánesova 19 354 434 549

Karlovy Vary KAREL HAMRLA – Jáchymovská 27 353 224 513

Mariánské Lázně MiKLUŠÁK JAROSLAV – Dyleňská 608 605 079 208

Sokolov VARiANT – Nádražní 147 352 624 220

 ÚSTECKÝ KRAJ

Č. Kamenice MiLAN dOLEŽAL – Dukelských hrdinů 404 605 444 887

děčín VALOM – Teplická 83, Děčín IV 412 530 330

 ZAJÍC – Drážďanská 55 412 528 878

Chomutov MLEJNEK HUBERT – Št. kpt. Kouby 2137/16 775 680 355

 ZLT - ALEXOVÁ LydiE – Školní 1038 474 629 586

Klášterec n. Ohří MLEJNEK HUBERT – nám. Dr. E. Beneše 96 775 680 355

Lipová u Š. JiŘÍ BRyNdA – Lipová 418 775 404 708

Litoměřice JiŘÍ BOUČEK – Staré 3, Třebívlice 416 596 194

 KiS PLUS – Želetická 305/3 416 715 511

Louny SECOM – Husova 1707 777 320 786

Most SECOM – Budovatelů 2404 777 320 787

Roudnice n. Labem KOPTA PAVEL – Žižkova 720 416 831 000

Rumburk HLOdAN ZdENĚK – Oldřichova 935, Jiříkov 412 338 009

Ústí n. Labem LEMER – Masarykova 1037 724 699 357

 LEMER – Tisá 409 475 222 232

Úštěk KOPTA PAVEL – Starý Týn 32 773 265 522

Varnsdorf MiLAN dOLEŽAL – Národní 486 608 318 253

Žatec SECOM – Žižkovo nám. 75 777 320 785

 LiBERECKÝ KRAJ

Bohatice VRATiSLAV LUXÍK – Bohatice 8 487 857 573

Frýdlant MiLAN BRZOBOHATÝ – Míru 271 482 312 400

Jablonec n. Nisou SLUNEČKOVÁ iVA – Pražská 25 483 311 183

 FABiÁN – V. Nezvala 4498/7a  483 313 813

Jablonné  JOSEF LUKAVEC – Velký Valtínov 100 487 850 117 
v Podještědí

Liberec MiLAN BRZOBOHATÝ - PETR KOUdELKA  
 – Nákladní 883/35 777 290 902

Semily OTTO CERMAN – Studenec 145 481 595 310

Svijanský Újezd OPRAVNA BÁRTA – Pěnčín 104 482 345 457

Tanvald ELEKTROCENTRUM CUC – Krkonošská 366  483 394 209
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 KRÁLOVéHRAdECKÝ KRAJ

Červený Kostelec BROdWEy – Jiráskova 242 498 100 400

Hradec Králové MERKURiA - ARTES – Severní 971 495 406 869

Jičín AGROKOMERZ – Jiráskova 86 493 532 797 

Rychnov n. Kněžnou ALFA RK – Pod Budínem 1221 494 534 971

Sobotka HUdEC PETR – Tyršova 314 493 571 443

 PARdUBiCKÝ KRAJ

Hlinsko KiNSKÝ ŽĎÁR – Poděbradovo nám. 283 469 319 090

Chlumec n. Cidlinou LANdSMANN – Klicperovo nám. 68/l 495 485 745

Chrudim MERCiA – Dašická 146 469 626 118

Lanškroun JAROMÍR KREJČÍ – Dobrovského 37 775 588 865

Litomyšl PETR SEdLÁČEK – Na Lánech 30 461 616 035

Moravská Třebová RALEdO – J.K.Tyla 109 461 312 546

Pardubice MiROSLAV PRUŠEK – Na Spravedlnosti 1533 466 635 061

Polička PETR SEdLÁČEK – Starohradská 277 461 619 910

Svitavy RALEdO – Bezručova 7 461 532 552

Vysoké Mýto dĚd JiŘÍ – Husova 173, Vysoké Mýto 465 422 524

Žamberk BOHUMÍR LiPENSKÝ - PVd – Albertova 371 465 612 485

 KRAJ VySOČiNA

Brtnice START – Široká 376 567 216 388

Havlíčkův Brod JiŘÍ KOSTKA – Nádražní 41 569 432 621

Humpolec PiPEK – Nerudova 175 565 532 406

Jaroměřice n. R. SVOBOdOVÁ – nám. Míru 24 568 441 232

Jihlava JiŘÍ KOSTKA – Brněnská 12 567 307 030

 MARREKO – Romana Havelky 2 567 220 595

Měřín  PAVEL BARTUŠEK – Nová Zhoř 9 566 544 451

Pacov PROFi - HOBBy – Žižkova 1051 565 444 888

Pelhřimov MARTiN NOVOTNÝ  

 – Pelhřimov - Rynárec 169 565 382 366

Přibyslav FOREST - SERViS – Bechyňovo nám. 19 605 818 211

Světlá n. Sázavou FOREST - SERViS – Zámecká 7 569 452 143

Třebíč B TECHNiK – Viktorinova 431 568 820 755

Velká Bíteš VRÁBELOVÁ – Růžová 146 562 401 103

Velké Meziříčí PAVEL BARTUŠEK – Třebíčská 1145 739 051 520

Žďár n. Sázavou KiNSKÝ ŽĎÁR – Bezručova 4 566 628 861

 OLOMOUCKÝ KRAJ

Česká Ves MOTO - SERViS - LUKEŠ – Jánského 59 584 428 095

Hranice ŠOBORA – tř. 1. máje 2074 581 604 962

Litovel VLAdiSLAV VOŘÍŠEK – Příčná 1270 585 343 565

Olomouc ŠiNdELKA A SyN – Dolní Novosadská 33 585 433 240

Plumlov PROFi - KAREL OTRUBA – Tyršovo nám. 346 582 393 425

Prostějov SEMAR PLUS – Blahoslavova 11 582 342 962

Přerov ŠiNdELKA A SyN – Čechova 2 581 210 185

Ruda n. Moravou HOFSCHNEidEROVÁ – Hrabenov 180 583 236 264

Šternberk OŠŤÁdAL – U Horní brány 1 585 013 259

 RŮŽiČKA – Lesní 18 585 013 840

Šumvald OŠŤÁdAL – Šumvald 55 585 041 271

Tršice  ŠiNdELKA A SyN – Tršice - Hostkovice 29 585 957 001

Zábřeh JAROMÍR KREJČÍ – ČSA 24a 775 588 865

 JiHOMORAVSKÝ KRAJ

Adamov ŠLP KŘTiNy – Nádražní 374 516 446 112

Blansko ROMAN BOČEK – Dolní Lhota 137 516 418 555

Brno ALFATEK – Lužná 711/3a 722 101 808

 GARdEN STUdiO – U ZOO 2 546 222 990

 GARdEN STUdiO – Palackého 13 541 215 725

 HANOL – Jihlavská 7 547 241 329 
 ŽELEZÁŘSTVÍ OLdŘiCH BARTÁK 
 – Táborská 224 548 425 811

Břeclav AGRiCO – Lidická 36 519 323 940

Bučovice BELKO MiROSLAV - MOTOBEL  
 – nám. Vítězství 426 517 383 025

Česká u Brna UHER – Česká u Brna 118 541 232 096

Hodonín J. GROMBÍŘ – Sušilova 7 737 914 131

 AGRiCO – Brněnská 40 518 342 687

ivančice HLAVÁČ – U hřiště 1517, Ivančice-Alexovice 739 170 814

Kyjov ZA & ZA – Mezi Mlaty 491 518 615 112

Lanžhot dŘEVO – Kostická 11 519 336 359

Letovice RAdEK dVOŘÁČEK – Kladoruby 24 775 652 287

Mikulov JOSEF PiVOdA – Pavlovská 550/54 606 680 306

Miroslav JiŘÍ HALÁŠEK – Husova 1182 515 333 067

Olešnice ViKTOR ŠAFAŘÍK – Lhota u Olešnice 8 516 463 131

Strážnice SEAL STRÁŽNiCE – Zámek 674 518 332 236

Střelice u Brna VALÁŠEK – nám. Svobody 112 547 239 324

Tišnov AGROTES – Dlouhá 118, Lomnice u Tiš. 549 450 126

Velké Pavlovice AGRiCO – Velké Pavlovice 555 519 428 527

Vojkovice BOVA – Hlavní 15, Vojkovice 547 231 244

Vyškov dOLEŽEL PETR – Pístovice 29 517 353 024

 ZLÍNSKÝ KRAJ

Kroměříž PROFi LES SERViS – Kroměříž - Drahlov 6 602 825 112

 BETAMO PROFESiONAL – Hulínská 2065 573 339 332

Lukov LEOPOLd JANSKÝ – Bělovodská 421 577 911 531

Otrokovice ALGAZ – Osvobození 1075, Otrokovice 774 968 744

Rožnov p. R. MĚSTSKé LESy ROŽNOV – Tylovice 1828 575 753 908

Uherské Hradiště NÁŘAdÍ ŘÍHA – Všehrdova 176 572 540 393

Uherský Brod PAVEL FOJTÁCH – nám. 1. máje 1571 605 853 516

Vizovice JAROSLAV STRAKA – Palackého nám. 357 577 452 563

Vsetín POLÁČEK P+M – Václavkova 908 571 414 315

 POLÁČEK P+M – Průmyslová zóna-Bobrky 2149 571 410 600

Zlín PATRiCK – Vodní 1972 577 211 206

 MORAVSKOSLEZSKÝ KRAJ

Albrechtice CHOVANEC – Hynčice 228 554 645 209

Bruntál MARKéTA SLAMĚNÍKOVÁ – Malá Morávka 213 554 273 209

Čeladná JOSEF SZKANdERA – Čeladná 710/11 558 684 720

Frýdek-Místek PETR MENŠÍK – Příborská 1487 558 645 969

Fulnek JAROMÍR JAKUBÍK – Nádražní 387 732 111 110

Hlučín VLAdiMÍR CHLEBiŠ – Hrnčířská 14 595 042 402

Hradec n. Moravicí HOLUBEK – Opavská 711 553 784 383

Jablunkov BOHUSLAV SiKORA – Návsí 971 736 438 994

Kopřivnice AGROCAR – Česká 685 556 802 752

Krnov CHOVANEC – Revoluční 1160 554 620 482

Nový Jičín KROTiL – Tyršova 19 556 719 725

Ostrava PARK SERViS – Na Honech 16, Hrabová 596 735 120

Těrlicko MiNiAGROSERViS – Dlouhá 313 596 423 464
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